

佛教名山争相上市

清净之地卷入“圈钱”大潮引热议

近日，普陀山传出筹备上市的消息，而据报道，九华山和五台山也在积极准备登陆资本市场。佛教名山原本为人们心目中的清净之地，如今却也卷入“圈钱”大潮，引起社会广泛关注和争议。

四大佛教名山或将齐聚资本市场

普陀山官方网站的一条消息显示，普陀山旅游发展股份有限公司揭牌仪式5月30日在普陀山码头举行，这家公司作为普陀山旅游服务资源整合的拟上市主体，成立于3年前，已经开展了从拟定上市方案到资产整合等大量的上市前工作。

无独有偶，谋求上市融资的佛教名山不只是普陀山。去年7月份，山西忻州市有关领导就曾公开表示，五台山的上市工作正在有序推进，预计两年内实现。而管理九华山景区

的安徽九华山旅游发展股份有限公司更是曾于2004年以及2009年两度上会，却均未获准通过。据有关媒体报道，虽然两度受挫，但九华山的上市之路依然在坚持。

相比较而言，另一佛教名山峨眉山就幸运多了。早在1997年，峨眉山旅游股份有限公司就已经在深圳主板挂牌上市，享受到了资本市场的好处。受到普陀山拟上市消息的影响，峨眉山2日股价一度盘中飙升超过5%。

佛教名山谋上市引发公众热议

“四大佛教名山或将齐聚资本市场”，这样的未来图景让人们感到不可思议：佛门净地怎么能与金钱至上的资本市场联系起来？

不可否认，地方政府在这些佛教名山上市的过程中起到了很大的推动作用。在经济高于一切的发展理念中，各地挖空心思寻找可以利用的资源，享有盛誉的宗教旅游资源定然不会被漏掉。

而在上市目的的表述中，地方政府往往打出更好地保护当地文化和开发旅游资源的旗号。山西忻州市有关领导就曾

在接受媒体采访时强调五台山上市的目的有两个：一是利用金融资本手段实现低成本扩张，更好地保护开发，并整合其他优势资源，将其变成财富。二是通过上市弘扬五台山的精神文化，把旅游文化产业推向资本市场，使其传播更远。

但这些说法似乎并不能说服公众。

“文化搭台，经济唱戏，已是地方政府招商大战、政绩大考中屡见不鲜的招数。凡事总该有个界限，当文化搭台变成宗教搭台，我们必须划出楚河汉界。”中国上市公司舆情中心特约观察员苏容若指出。



普陀山上一处景点

警惕上市方打宗教“擦边球”

一位投行人士指出，峨眉山、普陀山等佛教名山上市都是以旅游公司的形式，实际上打的是旅游牌，同时享受了宗教盛誉的红利，但并没有把核心的宗教场所打包，所以在本质上和其他的旅游概念股差别不大，主要是公众在心理上难以接受。

实际上，国家宗教局对宗教场所上市的态度十分明确。国家宗教局一司副司长刘威在近日召开的记者招待会上表示，寺庙道观是满足信教群众宗教活动需求的场所，是民间非营利组织。综观世界其他国家，从没有将宗教活动场所打包上市的先例。发展市场经济应该有边界，要符合社会的基本底线。

少林寺、财神庙、佛教名山，这些地方的上市是否属于纯旅游概念？其上市是否与宗教局的表态相违背？抑或是打了宗教的“擦边球”？这些都有待有关方面的进一步细化和明确。而对于上市的审核者来说，判断此类上市申请方是否符合上市条件更是颇具挑战。

据新华社电

集团10年 共享共赢
庆贺宁波日报报业集团成立10周年

吃吧

热烈庆祝爱情龙虾
荣获2012年第十二届中国盱眙龙虾节金奖

听故事 蒂滋味 舌尖上的“爱情龙虾”很麻辣

一对80后恋人，心心归宿地从校园迈向社会，却因种种现实无奈分离。多年后，女孩归京，来到了一家名为“爱情龙虾”的餐厅，尝了一口龙虾，顿时热泪盈眶。这味道，竟与恋爱时男孩经常做的娘炮的奶油、原味，男孩难忘的女孩，分

爱情龙虾有承诺：
所有龙虾均来自江苏盱眙，烹前由人工清水刷洗，拒绝任何化学洗虾用品；烹制时，保证采用活虾，用天然中草药调味，不添加任何调味剂。

手立即专心投入龙虾烹饪，并在不久后开始经营龙虾店，等待着女孩音讯的出现……

故事男主角现身 烹出龙虾美味
故事的美妙在于真实却能给人遐想，在“爱情龙虾”硕大的背景墙上，这个故事被完整地讲述，而旁边，则是总厨任宗进帅气的形象。

当对爱情的向往转化为烹饪的技巧，任宗进却是乱糟糟不含糊。不论蒸煮炸炒，酸或麻辣，各种龙虾做法在其麾下，统统上桌，虾肉的汁多味美让人“食梦”成一鼎鼎大快朵颐。

这道美味的缔造者任宗进，从事虾蟹烹制近二十年，有十余

年。自2003年山道从盱眙县走来，到“0574·龙虾的故事”延伸长，江苏“吓天莲池”盱眙系列之时，直到获得2011年全国第一届国际盱眙龙虾金奖，任宗进与龙虾密不可分。三年前，他归宿爱情，便开始经营爱情龙虾，将自己多年的烹饪技艺倾囊倒在这家龙虾店里。

重味更重质量 爱情龙虾有承诺
爱情龙虾店坐落在江东区曙光路34号，门店不大，却也醒目。整个就餐大厅设计简洁，布局落落大方不显压抑。小龙虾的蒜香麻辣得相当浓烈。客人们之所以喜爱小龙虾，除其外，还在于吃龙虾的乐趣。

营业不久，但爱情龙虾已在众多心中占据重要地位。每天店里生意总是特别红火。刚开始任进的说法，品牌要持久，质量保证是前提。

7月优惠大放送

自7月4日至11日，凡在爱情龙虾购买38元的十三香小龙虾，
买一斤送一斤

地址：宁波市江东区曙光路34号 订餐电话：0574-27854560

吃吧消费卡(券)销售
本期特价：渝香红5折 老翁饭店6折

7折：小马九号 晨曦炖品 阿笃食府 奉港名厨 名仁府 大丰收鱼庄

8折：鸿运楼 浙一家 鹿港小镇 富爸爸海鲜时尚餐厅 郭巨海鲜饭店 江南炊烟
张老二郭巨海鲜 小城故事 超级牛扒 特别酒店

以上消费卡券除香烟外，可抵用所有消费

抢购热线：15355122722 87144440-8000 详见网址：www.nb7378.com

疯抢

因事业发展需要，《吃吧》《乐吧》专版特招聘
采编、业务主管 各2名

以上人员正式录用后，公司缴纳五险一金，所有国家法定节假日及双休日正常休息。
地址：海曙区迎春街88弄3号226

电话：87144440-8000 13336877878